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Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

R Zalavármegyei Közművelődé­
si Egyesület" múlt évi működése.

A fiatal egyesület, amely a közmű­
velődés terén dicséretre és elismerésre 
méltó eredményeket mutatott fel, f. 
hó 17 én tartotta Zalaegerszegen, 
gyűlését, melyen dr. Ruzsicska Kál­
mán kir. tanácsos, tanfelügyelő, mint 
az egyesület agilis főtitkára adta elő 
az egyesület eddigi tevékenységét. A 
jelentésből, mint közérdekű dolgot, a 
következőket hozzuk.

Már alakulása idejében fontos nem­
zeti kötelességének tartotta az egye­
sület, hogy a magyarságnak az uj 
választási rendben biztosítható jogát 
fejlessze a Dunántúli Közművelődési 
Egyesület és az Ürzságos Közműve­
lődési Tanács irányításával es támo­
gatásával rendezett magyar analfabéta 
tanfolyamok szervezése közül.

Messzemenő intézkedéseibe bevonta 
a járási fószolgabiiukat, előijáiósago- 
kat s iskolaszékeket, a tanfolyamok 
egyöntetű rendezései célzó tervezetek 
kiosztásával, a szervezés alapgondo­
latainak népszótüsitésével s a tanfo­
lyamokon való részvétre buzdításával.

Dacára a tanfolyamokra utaltak 
körében tapasztalt egykedvűségnek, 
egymás lebeszélésere irányult célza­
tosságnak, de leginkább a késő kor­
ban való tanulás által felkeltett álsze­
méremnek : sikerült mégis tizennégy
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(őségben az analfabéta tanfolyam 
megnyitása. Rendes záróvizsga egyes 
vidékek munkaviszonyai folytán csak 
nyolc varosban és községben volt 
megtartható.

Es pedig Zalaegerszegen, Keszthe­
lyen, Rácsán, Borsfán, Egeraracsán, 
Eszteregnyén, Rigyáczon és Zalakop 
pányban.

A tanfolyamok hallgatói az „Orszá 
gos Közművelődési Tanács“ által tan­
könyvekben, tanszerekben, jutalom­
könyvekben, a tamfolyam vezetői pe 
dig 463 korona tisztelctdijban része­
sültek.

A „Zalavármegyei Közművelődési 
Egyesület“ a maga erejéhez képest 
anyagilag is dokumentálni kívánván 
ezt n fontos ügy iránti érdeklődését 
Fazekas Lajos zalaegerszegi állami 
elemi iskolai tanítónak és Deutsch 
Endre hahóti irzaelita tanítónak az 
analfabéta tanfolyamok körül tanúsí­
tott buzgóságuk címén, az 1909. évre 
előirányzott 120 koronát adta jutal­
mul. Az 1908. évben e címen előirány­
zott 120 korona, amennyiben a künn­
levő hátralékok befolynak, a felnőttek 
oktatásában legkiválóbb sikert elért 
tanítók jutalmazására lesz fordítható.

Az egyesületnek azon nemes inten- 
tiójat, hogy a muraközi és vendvidéki, 
korban és magyarságban előrehaladot 
tabb növendékek érzését a hitélet vilá­
gában is támogassa — 1908. és 1909 
évi előirányzatának egész mérvében 
valósította, a menyiben 26 muraközi
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és vendvidéki különböző jellegű iskola 
tanulói közt hatszáz magyar imaköny­
vet osztott ki.

Kiváló gondját képezték az egye­
sületnek az ifjúsági egyesületek szer­
vezése, s már eddig 21 ily egyesüle­
tet alakított, amelyekben előadásokat 
rendezett, dalárdákat szervezett. A 
magyar nyelv oktatásában sikert elért 
tanítóknak pénzbeli jutalmakat osztott 
ki; ingyenes szinielőadások at tartatott 
a Csáktornyái iparos ifjak egyesülete 
által. A nemzetiségi vidéken a gazd. 
ism. isk. tanulókat taneszközökkel 
látta el. Gazdasági népkönyvtárakat 
helyezett el. A Csáktornyán tervezett 
leányinternátus ügyét szorgalmazta, 
amely ez utón már folyó évben a 
Csáktornyái állami leányiskola mellett 
meg is nyillik, Az Egyke ellen hat­
hatós acliót fejt ki, népies füzetek 
kiosztásával.

A sokoldalú tevékenység között, az 
egyesület most Zalavármegye nagy­
jainak életrajzait kívánja pályázat ut­
ján megiratm, s azt a jövő nemze­
déknek példaadásul hasznos olvasmány­
kén kiosztani. A jövőben pedig az 
egyesület tevékenységét feltüntető 
évkönyvet ád ki tagjai részére. A 
költői szavakkal előadott részletes 
jelentés eredményes hű tükrét adja az 
egyesület eddigi működésének, amely­
ben további fejlődésére reményt nyújt 
lelkes vezetősége, melynek élén gróf 
Battyany Pál és dr. Ruzsicska Kál­
mán kir. tanácsos, tanfelügyelő állanak.

T A E C A.
Az aprószentek.

Az Isten tudja, honnan szedte a katonás 
modorát Tatai Dóra, mikor sem az apja 
sem az anyja (oh, hova beszélek) nem volt 
katona. Hacsak a pénziigyigazg ttot - ami 
Dóra édesatyja volt, — nem számítjuk mé­
gis a hadsereg kötelékébe, a pénzügyőrök 
miatt, akik tudvalevőleg kardot viselnek 
Bizonyos azonban, hogy a város kávé ne 
nikéi valóságos rettegéssel szokták emlegetni j 
a sudár növésű eleven barna leány huszá 
ros tempóit, már ahogy ők neveztek a szó 
kimondását, hangos kacagást meg azt a szó 
kását, hogyha végig sétál a főutcán, vag\ 
n sétatéren hát nem úgy libegett cl szemle- 
siitvu a bolthajtásos kaptlju egy emeletes 
házak tövében, vagy a gesztenyefák lomb- 
sátorn alatt, mint valami elszabadult rezgő 
liliom, hanem amúgy mokányosan a szemük 
közé is nézett a szembejövőknek, a divatos

nagykarimáju kalapja alul. Ennek a bár 
alapjában véve sohasem kacérkodó magavi­
seletének köszönhette a katonás leány, hogy 
egyetlen komoly udvarlója is, — mert ugyan 
melyik szegény leány beszélhet manapság 
igaz leiekkel többes számban erről a fehér 
hollóról ? — megretirált tőle A derék vőle­
gény] elolt valami törvényszéki jegyző egy­
szer csak, amikor már mindennel rendbe 
jötlek volna, a léjébe vette, Hogy a jövendő­
belijének mégsem való oly bátran nevetgél­
nie a férfiakkal és ezen aztán összevesztek 
úgy, hogy szakítás lett vége a dolognak.

Dórát, aki szerelmes volt a jegy zőben, na­
gyon megtörte ez a szakítás. Egészen meg­
változott. Nem a modorában, mert az a régi 
maradt, legföljebb ha érdekesebbé vált kicsit, 
hanem a kedélyében. — Büszke lány volt 
s mivel végigsérlette Bógnernek (igv hívták 
a törvényszéki jegyzőt) ügyetlen és tapin­
tatlan kifogáskodása, inkább a nyakát met­
szette volna el — pedig kár lett volna erte, 
mert szép nyaka volt - semhogy egy lé­

pést is tett volna a közeledés felé.
Ami volt, nincs — mondta magában 

és csak azért is hangosabban kacagott és 
még peckesebben sétált végig — mivel hogy 
éppen nyár volt — a sétatéren a gesztenye - 
Iák alatt. Egyedül. Piros napernyőjét neki 
támasztotta a vállának, mint valami puskát 
cs ment egyenes katonás lépessel a ropogós 
kavicson, amelyre némán reszkető lény — 
meg árny foltokat rajzolt a sürü lombokat 
áttörő napsugár.

fény és árny — gondolgatta magá­
ban ilyenkor, minthogy minden áron szük­
ségé volt vigasztalásra, — fény és árny, 
akár csak itt a kavicson, ez az egész élet.

Ls ahogy — ezt már nem katonásan — 
fölfogta kesztyűs balkezével a szoknyája 
ráncát, nagyot kiáltott egyik-másik szembe­
jövő ismerősére :

— J-jó napot Lakatos !
Vagy :
— K-kezit csókolom édes néni !
Dgy, hogy a szegény nénit majd hogy a

ZACHERLIfl
csak üvegekben, ahol a falragasz ki van 

függesztve. ?
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Hiúság vására.

A dán törvény javaslat hire : a cí­
mek es rendjelek eltörlése tárgyában 
bejárta a világsajtót. A legközvetle­
nebb megnyilatkozás e hir hallatára 
csak az volt, hogy valami bűzlik 
Dán ában. Aminthogy igaz is, hogy 
az emberek legnagyobb része nem 
arra gondol első sorban, vájjon szűk - 
scgcs-c, kelbe egyes intézkedés, hanem 
arra, hogy miért alkalomszerű és mi 
az oka annak, hogy egy ország tör­
vényhozása most terjeszt elő javasla­
tot a cimek es rendjelek eltörlése iránt.

.Viert nagy tévedés egy pillanatig is 
abban a hitben lenni, hogy a demok­
ratikus eszmeáradat, az egyenlőség 
eszményi fogalmának legyőzhetetlen 
ereje hajtotta volna hatalmába az em­
bereket és hogy ezek közül égy 
parányi kis ország : Dánia jelenjék 
meg elsőnek a nagy világon, amely 
törvényben akarja eltörülni a elmeket 
és rendjeleket. Bizonyára azt és úgy 
gondolja a tisztán lató ember, hogy 
ott bűzlik, rothad valami, mintha pe­
riig másutt éppen úgy vagy még job­
ban nem rothadna, csakhogy másutt 
nem akarják érezni, avagy talán nem 
oly finnyás az orrú ; és erkölcsi fel­
fogásuk.

Nem is lehet más oka, magyarázata 
ennek a javaslatnak, mint hogy tor­
kig beteltek mar a jámbor dánok is 
azzal a szemérmetlenséggel, amely a 
cimek és rendjelek üzérkedésé körül 
napirendben van Csak nézzük nevén 
a gyermeket : üzérkedés biz az. Hogy 
sokszor, de legtöbbszö: nem pénzbeli 
ellenérték az, amikkel a címeket és 
rendjeleket megszerzik, megengedem, 
noha közkézen forog a milánói ügy­
nökség árjegyzéké az olasz lovagren­
dek árszabása tekintetűben.

Hacsak arról volna szó, hogy egyé a 
ízlés és felfogás dolga az, hogy ez 
vagy az különbnek akar látszani e n- 
bei társai között úgy bizonyara nem 
nagy köze lenne ehhez a világnak. Az 
egyéni hiúság kisded játéka ez, amely

rázós hiileg ki nem lelte ettől az inkább 
vi ztnyszóhoz, ministm íid\(ízléshez hasonló 
kemény kiáltáshoz.

Egy vasárnap reggel aztán, ahogy a még 
népleien sétateret rótta, reg nem látott (is­
merősével találkozott Visnyai Géza volt, 
pénzügyi titkár az apja hivatalában. Özvegy 
ember. Most hosszú ideig hedeg volt, amióta 
két esztendeje elvesztette a feleseget mindig 
betegeskedett, azért nem látta Dóra már 
olyan régen. A titkár lassan lépegetett Ide­
je az ellenkező irányból s két kezeli három 
kis gyereket (kettő egymásba kapaszkodott) 
vezetett tipegve magával, inig előtte kel va­
lamivel nagyobbacska tiu mendegelt Vala­
mennyin egyforma szalmaknlap. A három 
kisebb, akit vezetett, két három es őtödfél 
éves volt, a nagyobbik kettő pedig hat es 
hét esztendős. Mindnyája lilik !

Tatai Dórában, ahogy katonás jártában 
gyorsan közeledett a kis csapat felé, hirte­
len valami különös, valami megkapó és meg­
haló érzés támadt .

- Istenem es is elvesztette szegény, akit
szeletelt.

Bolondság Volt, hanem a torka egy­
szerre összeszerelt es a szivében olyan cso­
dalatos ellágyttlássul, aminöt eddig meg so-

lyel a józan embertárs nem törődik. 
Á dolog lényege abban van, hogy a 
cint és rendjel eredetileg az érdem 
elismerése és megjutalmazása. Es eb­
ből a felfogásból kiindulva bizony 
nagyon kevés megérdemelt kitüntetést 
címet, rendjelet osztogatnak. És itt 
van a bökkenő. Ami alkotmányunk 
szerint a cimek es icndjJek adomá­
nyozása felségjog. Természetes tehát, 
hogy az uralkodó tanácsnokai terjesz­
tik elő a cim és rendjel adományo­
zásokat. Az uralkodó tanácsosai, tehat 
a miniszter k politikai felelősségének 
körűbe tartozik azután annak szigorú 
megítélése, hogy minden egyes eset­
ben csak az igazi érdem jutalmaz- 
tassék. De — ...

Hány „de“ tolul ezzel szemben. 
Mindannyia fölött talán egy a leg­
nyomatékosabb es mindenki által 
megérthető s ez a „de“ az, hogy r- 
miniszterek is emberek. Emberi gyar­
lósággal, megtévesztésekkel, hiúságok­
kal telitettek s ez az ut és móel, amely 
ily értelemben hozzájuk lehet férkőzni 
mindezeken felül poétikai érdek által 
is vezetve van.

Nem úgy kellene tehát megszöve­
gezni a dán törvényjavaslatot, hogy 
a cimek és rendjelek el törlendők, ha 
nem megtiltani a n inisztereknek, 
hogy kitüntetésre a fölseghez előtúr 
jesztcst tegyenek. Ez volna célra ve 
zető, legalább ezt is úgy gondolják 
általánosságban azok, kik a demokra­
tikus eszmétől áthatva ellenségei elvi­
leg a rendjeleknek és ci neknek. 
Elvileg. Mert gyakorlatban talál ők 
is másként alkalmazzák a tételt, mint 
ahogy tényleg gyakorlatban a felség­
jogok gyakorlásánál fogva másként 
is nyer alkalmazást ez, minden hir­
detett nagy egyenlőség mellett is mikor 
minden gyeim k csak meztelenül jön 
a világra s e: Vikiinknek sem jut több 
örökül, mint • y sirgödör. Es ez, de 
csakis ez az egyenlőség.

Aóggy Zoltán

hasem tapast:I ilt magán, odasietett a léptü­
két aprító jövevényekhez és kissé fojtott 
hangon, bar azért amennyire e ak bírta, 
hangosan es édesen Így köszöntötte a titkárt 

Visnyai, Visnyai, hogy győzi gond­
jait viselni ezeknek az aprószenteknek.

I tárom hónap elteltével hiába próbálták 
lebeszélni a s/iilci, Visnyai Gezáne lett a 
katonás tatai Dórából (merthogy váltig azt 
hangoztatta, „Hisz olyan nagyon szeretem 
azokat a szegény kis porontyokat“) félévi 
házasaiét után pedig özvegy Visnyainc. A 
beteges embert pedig elvitte a gyilkos gyo­
morbaj.

Azóta már elmúlt három esztendő, s 
noha fiatal özvegysége során maga a job­
bik eszébe kapott, két kérője is volt. - 
Bogner is, akit időközben törvényszéki bi­
tóvá neveztek ki, csatlakozott harmadiknak 
a keltőhöz; özvegy Visnyainó az egyiknek 
is a másiknak is a harmadiknak is egy for- 1 
man csak ezt válaszolta a maga katonás 
modorában :

- Nem édes jó barátom, én már nem me­
gyek férjhez. Nekem már van öt gyerme­
kem is az eieg. N :m veszek hozzájuk mos­
toha apát.

Zsoldos László.

Tessék a mi tavunkat megnézni!
Valóban elismerés és dicséret illeti Vastagh 

Jánost, a rételcsapoló társulat elnökét, akinek 
ügybuzgólkodása folytán ami kis tavunk telje­
sen kitisztogatva pompás, egészséges tiszta 
fürdőzésre hívogat, emellett szemlélése való­
ban szép látványt nyújt. A vizét leeresztet­
ték, a benne talán évszázadokon összegyűlt 
iszapot, hínárt és egyéb szennyet a viz le­
folyásába húzták, amelyet a gyors folyás a 
rétekre vitt, amivel kettős célt ért el, t. 
i. kitisztult a tó az iszap pedig megtenné- 
kenyiti a réteket. A tóban a parti építkezé­
sek alkalmával sok kő gyűlt össze, amely­
nek elszállítása sok pénzbe került volna. 
Iizt a költséget Vastagh János igen elmésen 
nemcsak megtakarította, hanem a követ okos 
módon fel is használta, tudniillik, hogy a 
sok kisebb-nagyobb kőből a tó közepén egy 
kerek szigetet rakatott azt ugyancsak a tóból 
összegyűlt iszapos földdel meghordatta es 
és ’Tus Antal vinczellériskolai igazgató pe­
dig szép disznőnóvényekkel beültette.

Valóban megnyerő látványt nyújt most már 
a kristálytiszta vizű tó közepén a virágok­
kal beültetett kimagasló kis sziget.

A tisztogatási munkálatok at, amelyekhez a 
parti birtokosok is készséggé 1 segítettek, teg­
nap fejezték be és este pedig a vizet felduzzasz- 
tották. A tisztogatással több forrás vize sza­
badabb kifolyást nyert, s i gy sokkal bővebb 
forrás táplálja a tavat. Oly szép képet nyújt 
most, ami kis tavunk, hogy bátran megmu­
tathatjuk az idegeneknek, a mi egyedüli ter­
mészeti kincsünket. A tisztogatási munkálatok 
költségeit részben a parti érdekeltek fogják 
összegyűjteni, részben Tapolcza közönségé­
től nyerendő adományokból fedezik. Most 
már nemcsak a tó tiszta friss vizét, hanem 
annak szép képét is élvezhetjük, melyért 
méltán hálás lehet a község közönsége 
Vastagh Jánosnak, ki ezt szorgalmazta, az 
elismerésen kívül pedig nevezzük el a kis 
szigetet Vastagh János szigetének. Egyebek - 
ben a nyilvánosság előtt is a közönség 
érzelmet véljük tolmácsolni, midőn neki e 
munkájáért hálás köszönetét mondunk.

A ló kitisztításával kapcsolatban a malom 
közötti rész és az egész vízlefolyás útvo­
nalát kitisztogatják. Mint halljuk Vastagh 
János terve még az is, hogy a két malom 
közötti részen ruhamosó illetőleg öblögeti> 
fedett helyet is készíttet, ezenkívül a Wall- 
ner és Weiler házak között a tóparton in­
gyen fürdőhelyet is készítenek, ami szintén 
helyes és dicséretre méltó, mert a szegényebb 
gyermekeknek úgy sincs a lecsapolással az 
u. n. gátban alkalmas fürdőhely.

A réti ecsapol ás munkálatai is a befejezés­
hez közelednek, a viz lefolyását már most 
is nagyon észrevehetjük a volt vizesréteken, 
amelyek kellő előkészítés után már most is 
óriási különbségű termésmennyiséget mulat­
nak. Most már a kisebb gazdákon a sor, 
hogy okuljanak a lecsapolás munkálataival 
nyert előnyön és iparkodjanak ők is retjük 
talaját előkészíteni. Ezen rét helyes és cél 
rávezető kezelése és művelése szempontjából 
Vastagh János, Faber Sándor gazd. akad. 
tanárt hívja meg, ki egy előadáson fogja 
érdekelt gazdáinkat a lecsapolt retek okszerű 
művelésére kioktatni, csak iparkodjanak és 
az ott hallottakat majd értékesíteni.

Egyebekben ez ügyben Vastagh János la­
punk hasábjain megjelenő cikke lóg bővebb 
Útmutatást adni.

Bucsuszóféle,
A mi kedves közönségünkhöz, jó buráin 
ink es pártfogóinkhoz ! (De elolvashatja ám 
az is, ki nem volt irányunkban nagyon lsed 
vés, se kiválóan jó, se túlságosan bőkezű.)

Mely tisztelettel tudatjuk, hogy mielőtt a 
kánikulai meleg meg bekövetkeznék s egyle­
tünk nyári pi benőre térne, egy tánccal egy­
bekötött kedélyes műkedvelői estélyt rende­
zünk, melyről annak idején külön meghívó 
utján fogjuk ismerőseinket értesíteni; folté-
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ve természetesen, hogy addigra a milliókkal 
csak úgy dobálódzó csillagászok biztos szá­
mításai szerint ártalmatlan üstökös csóvája 
valamikép megkésve le nem cirógat bennün­
ket a föld színéről.

E rövid clőmondatkából a t. olvasó bizo­
nyára sejti már, hogy egyletünk szezonzá­
rás előtt áll. Midőn ezt jó barátaink b. tu­
domására hozzuk, nem mulaszthatjuk el az 
alkalmat, hogy egyúttal kilejezést ne adjunk 
mély hálánknak, melylyel tartozunk pártoló 
tágjainknak és mindazoknak, kik a múlt évi 
ősz óta egyletünket hathatós támogatásban 
részesítették. Annak a szives érdeklődésnek, 
melynek megnyilatkozását láttuk nyilvános 
összejöveteleink, előadásaink alkalmával, tu­
lajdonítjuk, hogy egyletünkbe fokozottabb 
munkakedv tért s egy lépéssel közelebb jutot­
tunk célunkhoz, amely arra irányul, hogy a 
hath, legényegyletet a társadalmi élet valóban 
hasznos intézményévé tegyük E célunkat 
úgy iparkodtunk megvalósítani, hogy első­
sorban fiatalságunk önművelődésére nyújtot­
tunk módot és eszközöket, másodszor pedig i 
a közönség bevonásával eszméinkért lelke- ! 
sedni tudó baj társakat kerestünk. Törekvé- I 
síinkben tudtunk komolyak lenni. De tudva i 
azt, — hogy még a hátbavágás is jól esik 
néha napján, ha egy jó tréfával kisérik — 
és viszont még a turóscsuszát is meg lehet 
unni, ha nap nap után azzal traktálják az 
embert, — azért a komoly irányt egybekap­
csoltuk a vidámsággal és tréfával. S hogy 
ezen irányunk nem volt helytelen, arról meg­
győződhettünk, mert küzdő táborunkba uj 
harcosok léptek.

Most a munkaszezon vége felé köszönjük 
a szives pártfogást, de egyúttal kérjük a t. 
olvasót, hogy ha eddig nem volt pártoló­
tagja egyletünknek, legyen ezután, csatla­
kozzék hozzánk, nemes célt szolgál vele és 
hozzájárul hogy többet, szebbet alkossunk. 
Minél nagyobb pártolótagjaink nemes gár­
dája, annál pezsgőbb életet tudunk teremteni 
újból őszszel. A pártolótagsági díj egy évre 
mindössze 2 korona 40 fillér. Nem sok, 
pláne régi pénzegységben csak 1 forint 20 
krajcár.

Az említett kettős gondolat fog bennün­
ket őszre is irányítani, midőn munkaprog- 
rammunkat megállapítjuk. Szépet a hasznos 
sál, komolyat a víggal, szükségeset a kelle­
messel vegyi tjük majd, hogy lehessen épülni,
Iellessen lelkesedni, lehessen okulni, de lehes­
sen nevetni is.

S most, midőn még tudatom, hogy fent 
említett táncmulatság, melyre kiki saját ba­
báját vinni köteles, június második felében 
lesz, — azon reménynyel búcsúzom kedves 
közönségünktől, hogy ősszel egyletünk a 
régi pártoló tagokat megszaporodva fogja 
várhatni tárt ajtókkal és baráti szívvel. A 
viszontlátásra !

A tapolezai legényegylet nevében :
Felki Viktor.

II

TAPOLCZA! LAPOK

IBSE.

Az országgyűlési képviselők választását 
Zalavármegyében a központi választmány 
jitnius hó l-ére határozta. A tapolezai 
választókerületben : Választási elnök : Takács 
Jenő. Szavazatszedő küldöttség! elnök : j7cs 
Ferencz. Jegyzők : Csigó Ferenci, Red/ Unsz 
tán. Helyettes elnökök fíékeffv István, Vas- 
tagh János. Helyettes jegyzők : Sebestyén 
Gábor, Marton Gyula.

Dr. Darányi Ignác választó kerületünk 
képviselő jelöltje, ma reggel a kerületünkbe 
érkezett és d. e. 11 órakor Balatonfüreden 
tartja programmbeszédét, s még ma meg­
látogatja a balatonlüredvideki községeket, éj­
jelre pedig Tihanyban a Bencés rendű apátság 
vendége lesz. Holnap a Balatonmelléki köz­
ségeket meglátogatva, Gyű ikvszibe Forster 
Elek pártelnökhöz száll, holnapután, azaz 
kedden a tapolcavidéki községek meglátoga­
tása után délelőtt 1 1 órakor Tapolcára ér­
kezik és itt tartja meg programmbeszédét; 
délben az Eibeschütz vendéglőben tiszteleté­
re társasebéd lesz, amelyen tetszés szérűit 
bárki részt vehet. Délután 3 órakor Ő Nagy­
méltósága még Monostorapátiba és Kapolcs- 
ra megy, ahonnan ismét visszatér Gyulake- 
szibe. Szerdán délelőtt még a hátralévő 
községeket látogatja meg és délután a 3 
órai vonattal Tapolczáról vissza utazik Bu­
dapestre. A tapolezai választókerület egye­
düli jelöltje Dr. Darányi Ignác tinagyméltó- 
sága, kit egész útjában Forster Elek pártel­
nök és sok más párthive fogja kisérni és 
mint haljuk az egész járás lelkes fogadtatás­
ban fogja nagyrabecsült képviselő jelöltjét 
fogadni, kinek megválasztása az egész járás 
egyhangú lelkesedésével történik.

A vármegyei közgyűlésből. A folyó hó 
10.-én tartott vármegyei közgyűlés letárgyalt 
ügyei közűi közelebbről érdekelnek bennün­
ket A közgyűlés pártolótag terjeszti fel a 
minisztériumhoz Tapolcza nagyközségnek 
vásár áthelyezés, továbbá márciusi és májusi 
országos állat vásárnak kirakodó vásárok­
kal leendő kibővítését, valamint Lesenceto 
máj községnek vásári helypénz szedési díj- 
szabályzatát. A tapolezai rendőrbiztos, Kell 
Árpád választását, a beadott felebbezés el­
utasítása mellett jóváhagyja. A vármegyei 
közegészségügyi bizottsága javaslatára Ba­
dacsonytomajon gyógyszerár felállítása iránt 
pártoló feUerjesztést intéz a közgyűlés a 
miniszterhez.

A kórházegyesületnek szokásos tavaszi 
népünnepélye mához egy hétre lesz. Az 
előjelektől Ítélve, az idén sokkal népe­
sebbnek és jövedelmezőbbnek Ígérkezik. A 
közönségnek kellemes szórakoztatásáról és 
egyéb látványosságról minden irányban gen­

fi mulkivüü jutányos árak
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doskodva lesz. Egyebekben részletesen hozzta 
a programot a múlt heti számunkban már 
közölt, és napokban kibocsátott falragasz. 
Jegyek előre a lőtér összes üzleteiben 50 
fillérért kaphatók.

Az üstökös. Elmúlt az ominózus május 
18, és 20-ika és a világ még áll ; a földön 
nem történt semmi, amit nemcsak a laikus 
ember észlelhetett volna, hanem még a csil­
lagászok sem. Sőt még ezek a nagytudo­
mány u bácsik még azt sem tudták biztosan, 
hogy vájjon átment e már vagy sem az üs­
tökös csóváján a mi sárgómbünk; pedig 
nemcsak ők virasztottak 18 án éjjel, hanem 
sok ezer kiváncsi ember egész éjjen át leste, 
hogy mi fog történni. Tegnap is sokan ki­
mentek a gyulakeszi-i útra, de azok is hi­
ába vártak, nem láttak semmit, csak azok 
láttak egy-egy csillagot lehullani, aki a Jós­
ka cigány száraz Iája mellet várták az égi 
vándor megjelenését. Szidták is a sok bölcs 
csillagászt, hogy ennyire fölültette őket, de 
mégj óbban az üstököst; mert talán az is 
valahol szórakozik, azért várakoztatja a sok 
kiváncsi embert. Sebaj, azért mégis meglát­
juk az üstököst, pedig nem is kell egész 
éjszaka virrasztani, mert már holnap este a 
legszebb alakjában lesz látható.

_ ^ kapolcsi körorvosi állás háromszori 
pályázat után sem volt betölthető, ezért a 
a vármegye alispánja a körorvosi állásra Dr 
Deák Jenő tapolezai járásorvost helyettesül 
nevezte ki.

ósgyzo választás. Papp Mihály köztiszte­
letnek és szeretetnek örvendő lesencetomaji 
körjegyző 35 évi szolgálat után nyugalomba 
vonult; helyette Vöczköndy Jenő'eddigi se­
gédjegyzőt választották meg. — Hisszük, 

i hogy szép tulajdonainál fogva neki is sike- 
j fűlni fog előde nyomdokain haladva, közsé- 
, geinek szeretetét biztosítani.

A Magántisztviselők Országos Nyugdíj- 
egyesülete folyó hó 29-én délelőtt 10 óra­
kor a székesfőváros uj városházának köz- 
gyüléstermében tartja meg ez évi rendes 
közgyűlését. Ezen közgyűlésnek az 1909. 
esztendőben vagyis az egyesület működésé­
nek tizenhatodik évében elért eredmények 
fognak előterjesztetem, amelyből kiemeljük a 
következőket : Az egyesület vagyona az 1909 
év végén ca ő és fél millió, amelyből 4 és 
tél millió ovadékképes záloglevelekben és 
kötvényekben, a többi pedig elsőrendű in­
gatlanokban van elhelyezve. Az évi bevétel 
megközelíti az egy milliót. Az évi jelentés­
hez fűzött 1910. évi időszaki beszámolóban 
kimutatott taglétszám - és adomány gyarapo­
dásból is látjuk, hogy az egyesület a fejlő­
dés utján halad tovább.

A dunántúli jegyzők közgyűlése. A
dunántúli községi és körjegyzők múlt vasár­
nap Győrmegye székházában gyűlésre gyűl-
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A t. közönség szives tudomására juttatom, hogy üzletemet tetemesen megnagyobbitot 
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tek össze, hogy a Győrött létesítendő diák 
internátus dolgában határozzanak. A gyűlé­
sen Csizmadia László elnöklésével Győr-, 
Komárom . Moson-, Sopron , Somogy-, 
Vas , Veszprém-, Zalamegyék jegyzői nagy­
számban véltek részt. Tudomásul vették, 
hogy a belügyminiszter az internátus alap 
szabályait jóváhagyta. A vezetőség bejelen­
tette, hogy Győr városa a legmesszebb me 
nő támogatását helyezte kilátásba és hogy 
a megnyitáshoz most már csak az anyagi 
eszközök szükségesek. K célból fokozottabb 
mértékben folytatják a gyűjtést és a tago­
kat a tagsági dijaik pontos befizetésére. 
Losch Mihály ügyvezető igazgató közölte a 
gyűléssel, hogy egy gyermek számára az 
ellátási dij a folyó tanévre négy cn koroná­
ban állapítható meg Eddig 27 gyermeket 
jelentettek be felvételre. A közgyűlés a je 
leütéseket egyhangúlag tudomásul vette, 
Győr városának, illetőleg a város vezetői 
nek n tanúsított jóakaratért köszönetét sza­
vazott es kimondotta, hogy az mternátust 
már az 1 Dl0 II iki tanévre megnyitja, de 
felhívja a dunántúli jegyzőket, hogy a 
gyűjtést minden irányban folytassák, A köz­
gyűlés az elnökségnek felhatalmazást adott 
arra, hogy a berendezéshez szükséges nyolc 
ezer korona ideiglenes kölcsönt vegyen fel.

Öreg emberek is hűségen fbuyaszt- 
jak a rég bevall Ferencz József-!< setü- 
vizel, mert kitűnő oldó és hashajtó 
halasa már három evőkanál bevételénél 
is elérhető. A „Ferencz József“ kese­
rű víz fajdalom nélkül kellemesen mű­
ködik, ezért még a légii nnyásabb 
egyének is kedvelik. Kéljünk az üzle­
tekben kifejezetten valódi „Ferencz Jó- 
zsef“-vizet, nehogy valamilyen drasz­
tikus, ártalmas szert kapjunk.

Pocok és cserebogár irtása ügyében 
Zalavávmvgye alispánja rendeletet adott ki, 
amelyben a gazdákat e kártékony állatok 
irtására hívja fel.

I űz Díszeiben Folyó hó ló.-én ej jel 2 
órakor Dr. Györffy Zoltán tapolezai lakos 
tulajdonát képező Díszei hon levő háza eddig 
ki nem derített okból kigyuladl es a tető 
teljesen leégett. A házban nem lakott senki, 
s így valószínű, hogy valaki felgyújtotta.

Kedvezményes vasúti-jegy a felekezeti 
és községi tanítók részére. Hosszas 
Utánjárásra végre a felekezeti es köz­
ségi tanítók is megkapták a féláru vasúti 
jegyet. A múlt hét folyamán tisztelgett a 
a Tanítók Országos Bizottságának küldött­
sége Hycronimy kcreskedolmtigyi miniszter­
nél es megköszönte a tanítók iránt tanúsí­
tott jóindulatát. A kedvezmény megadása 
éi Illető örömet kelt a tanítók körében, es 
bizonyára kihatással lesz a tanítás eredmé­
nyére, mert az olcsóbb utazással nagyobb 
alkalom ki aiozik a földrajzi ismeretek köz­
vetlen szerzésére, amit a tanító az iskolái' m 
értékesít. Kitekintve ettől, méltányos es 
igazságos, hogy a népnevelés ügyé­
nek munkásai egyenlő elbírálásban ré­
sz; süljenek a kedvezménynél, hisz a fizetés 
úgy is megkülönbözteti, elég helytelenül az 
állami tanítót a felekezeti es községi 
tanítótól.

Megkezdték a szegényház, építését. A 
községi képviselőtestület által elfogadott ter­
vek szerint a vincellériskola lölött elterülő 
részen megkezdtük a községi szegényház 
építését.

Jönnek a színészek Fehér Vilmos szín- 
igazgató holnap jön at társulatával Sümeg­
ről Tapolczára es szerdán este a „Hivatal­
nok in dk" előadásával kezdi meg Tápul - 
czán szereplései. Az újonnan szervezet tár­
sulat Sümegen igen szép pártolásban része- 
részesiilt Azt hisziik, hogy ha közönségünk 
igényeit a társulat kielégíti, úgy itt is elis­
merésben fog részesülni Az elő idusok özv. 
Kovács Györgyne vendéglőjének kerthelyi ■ 
ségeben felállított fedett szín alatt villamos 
világítás mellett lesznek. A színtársulat t igjai 
Nők : Leery Iltis subrette primadonna, lödéi 
Flóra coloratvur énekesnő, Szál oki Szüli 
szende színésznő, San isi Irén énekes naiv a,

TAPOLCZAI L A POK
Kisfálliné Etel anya eomika, Réthelyiné A. 
társalgási, Varga Ilonka, Marosi Juliska, 
Ritkái Vilma, Vass Mariska kar es segéd- 
szinésznők. I-'érliák : Fehér Vilmos bariton, 
Lórándy Tivadar tenor, Kendy Andor 
naturbur.-eh, Kispálii Janos hulló komikus, 
Bakó Lajos jellem cs hő-. Réthelyi Ödön 
énekes bonvivant, Kertész Lajos szalon ko­
mikus, Réthy László, l'oth József, Repkai 
Gyula kar- és segódszmés :ek. Műsor: 
Luxenbergei grófja. Csók király. Szinészvór. 
Tilos a csók. Obsitos. Baszni könyvár. Sze­
relmi keringő. Hivatalok urak. Taifun. 
Makrancos hölgy, Jack, a senki Töklilkó. 
Somogyi parasztok. Laczkovics kapitány. 
Kuruzsló. Erdészleány stb.

Kiütötte a vonat Özv Tóth Jánosne 
badacsonytomaji lakos 78 eves süket asz 
szony vízért ment le a Balatonra, útközben 
a vasúti vágányokon kellett áthaladnia, mi­
alatt épen egy tehervonat robogott at a pá­
lyán. A szegény asszony nem hallotta meg a 
lolytonos vészjelzést es a vonat elütötte : 
ruhája a vonat kerekei közzé jutott, amely­
nél fogva hosszabb utón vonszolta a külön­
ben és beteges szegény öreg asszonyt, ki 
a szenvedett sérülések következtében rövid 
szenvedés után meghalt

A tapolezai famunkások május 16-án 
megtartott mulatságukon a következők fi­
zettek felül, melyekért ezúton mond köszö­
netét a rendezőség. Dr Darányi Ignácz 10 
kor., Kovács Károly, Veisz Soma 2—2 kor. 
Larmathy György, Se rák Ferencz, Lauk Vil- 

i mos, Sárkány Lajos, Horváth Géza 1 — 1 
kor., Németh József Moór Károly, Darabos 
N 80—80 fill . Nagy J izsef 50 fii. Rőszler 

: Gergely, Suszter Gyula 40—10 fii. Küvesi 
Mihály 20 (il.

Badacsonyból. A Hableány-szálló kapui is­
mét megnyílónak, s a szép pünkösdi napo­
kon sok kiránduló kereste lel és mulatott 
árnyas verandája alatt. A napokban is több 
iskola növendéke járt Badacsony reg szép 
lótejen Május 15 -én a temesvári felső ke­
reskedelmi iskola tanári kara 85 növendéké­
vel, In.-én a nagy becskerek! állami polg. is- 
kala 36 növendéke, 16.-án a temesvári es 
debreceni iskolák 80 növendéke es 17.-én a 
veszprémi tanítónő képezde 45 növendéke 
gyönyörködött a mesés kilátásban. Az isko­
lák a Hableány szállóban étkezték a taná­
rok es a diákok teljes megelégedésére.

Gyümölcsfa rongálok. \ alóban megma 
gyarázhatlan, ami népünknek oktalansága, 
amelylyel az or-zágutakra kiirtott gyümölcs 
lak.it pusztítják. A/, utóbbi években vidé­
künk országutak a talaj minőségének meg 
felelőleg csontmagu gyümölcsfákkal ültet 
lék be. Kévés ovétellel, amit azontúl időn 
kint pótolnak, rund igen szépen megerősód 
luk, virágoznak s it gyümölcsöt is hoznak 
Azonban alig ke d érni a gyümölcs vandá 
kezek nemcsak a még éretlen gyümölcsöt, 
hanem legtöbbször a fának legszebb ágait 
is leszedik, let e delik, a szép fakai meg 
csonkítják Az ellenőrzés nehéz, a kárttevő 
ritkán kerül kézie, azért jó volna nálunk f 
az erdélyi szókn-4 követni a larongállok el - 
len I. i hogy addig mig a Iák teljesen míg 
nem erősödnek a gyümölcsöt mim hagyják 
megérni, hanem virágzás után éretlen kora 
ban leszedik. Igaz, hogy ez nem valami 
hefves vedekezcs, de ha máskép nem lehe- 
a kisebbik rosszat kell választani a védeke­
zésre I anitsuk a népet arra. hogy a fát 
s/.-.i sse. megbecsülje, mert addig mig ezt 
el nem érjük, talán minden védekezés kárba 
vész

Az. egy huzamos hivatalos órák » vár­
megyénél és a városházán Zalamegye hi 
vatalos közlönye legfrissebb számában a 
megyei törvényhatóság azon uj keletű intéz­
kedései közli, hogy a hivatalos órák a; 
alispáni hivatalnál es a megyei árvaszéknél 
május hó I-tői október hó 1-ig reggel 7 
ólától délután 1-ig, októbertől május elsejéig 
pedig reggel 8 órától délután 2 ig lesznek, 
Talán jó volna nálunk is a községnél be 
hozni

Utcakövezés A múlt hetekben a főutcán 
átvonuló szakaszt lelmérték uk kijelölték a 
koczkaknvol kirakandó úttest szelességet.
I la a miniszter a községnek a v isuton ér-

május 22.
kezű és feladott áruik után a kövezetvám- 
szedési jogot megadja, úgy a kövezési mun­
kálatokat együttesen lehetne elvégeztetni. 
Sajnos azonban, hogy a község kérvénye n 
törvényen kívüli állapot miatt aligha nyer 
egyhamar elintézést

Időjárásunk a lefolyt héten igen ked­
vező volt. A sok eső után megjött a várva 
várt meleg, még pedig májusban elég szo­
katlan meleg, ami a növényzetet gyors fej - 
lődésre indította A gabnák igen szépek. A 
szőlő pedig oly rohamosan fejlődik egyes 
helyeken, hogy a permetezéshez készülnek. 
Hu időjárásunk továbbra is kedvező lesz, 
úgy az idén jó termésre lesz kilátásunk.

K OZGAZDASÁG

Védekezés a tüdővész ellen.
(Irtják a tügygümőkói os teheneket

A tüdővész továbbterjedésének meggátlá- 
sára a földmivelésügyi minisztérium üdvös 
rendeletet intézett Somogy vármegye alispán­
jához, valamint az ország összes törvényha­
tóságaihoz. — A tüdővészt igen nagy részben 
a tőgygiimőkoros tehenek terjeszik. A föld­
mivelésügyi miniszter tehát elrendelte, hogy 
az ország területén található tőgygiimőkoros 
teheneket irtsák ki mind.

Ennek a rendeletnek úgy közegészségügyi, 
mint állategészségügyi szempontból rendki 
viil nagy fontossága van.

Az ember egészsége a tőgygümkőkóros 
tehenek tejével van leginkább veszélyeztetve, 
mert — tudvalevőleg — az állati gumókor 
az emberre nagyon könnyen átragadhat és 
ennek következtében az ember tüdővészes, 
gumókor os lesz. Éppen hazánk az, ahol a 
tüdővészes betegek száma a legnagyobb. A 
statisztikai adatok szerrint nálunk körülbelül 
70,000 ember pusztul el évenkint tuberkuló­
zisban A giimőkóros fertőzés pedig legtöbb 
esetben a giimőkóros lehellek tejének fogyasz­
tása által történik.

Vármegyénkben is nagyon sok szegény 
család Vet n, akiknek az ilyen giimőkóros 
tehenek t je úgyszólván legfőbb láplálóki. 
De a nép nem tudja, hogy az ilyen giimö- 
kóros tehenek tejének a fogyasztása milyen 
nagy veszéllyel jár.

De nemcsak éppen nálunk és szegények­
nél van ez Így, hanem Így van ez az ország 
területén

A tuberkolózis ilyetén módon való elter­
jedésének a meggátlását tűzte ki célul a 
rendelet

A rendeletnek üdvös volta azonb m csak 
evek múltán fog mutatkozni, mikor már a . 
ilyen gii nő kóros tehenek ki lesznek irtva és 
ezaJ il az. emberek tudóvészes megbetege­
dése jelentékenyen csökkenni fog.

A tőgygiimőkoros tehenek irtási abból 
all. hogy a mmisztari rendelet kötelességévé 
teszi az ország összes állatorvosainak, hogy 
mihelyt valamely lej ős tehénen gumókért 
észlelnek, jelentsek azt azonnal be a tör­
vényhatósági m. kir. állatorvosnak, akinek 
a jelentés után azonnal ki kell szállni a 
helyszínére a vizsgálat megojtcse céljából.

Ili a járványtan! intézet e tejet gumóké 
fosnak találja, akkor a beteg tehén tejéből 
egy bizonyos mennyiseget fölküld a m. kir. 
állatorvosi főiskola járványtan! intézetéhez 
megvizsgálás vegeit.

Ha a járványtan! intézet a tejben a gu­
mókor bacillus,üt megtalálta, akkor erről 
értesíti az eljáró állatorvost, aki aztán a 
giimőkóros tehenet a tulajdonostól az állam 
részére megvásárolja, aztan értékesíti illető 
leg levágatja. Nagyjában ez az eljárás ante 
lyet a rendelet előír.

A miniszter e rendeletét mi öröm nol iid 
vözöljük, mert ezen rendeletévé, az e nberek 
egészségének megóvásáról történik inlozke 
des es ha egészen nem i-,, de bizonyára 
jelentékenyen csökkenti hazánkban a tudó - 
v eszes betegek szamát.

t ♦
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Tapolcza, 1910. TAPOLCZAI LAPOK

Köszönet nyilvánítás.
/4'.V egyeseknek, winI testületeknek ezúton 

is hálás köszönetét mondunk, édes atyánk, 
Frisch lápét űr elhunyta alkalmánál tanú­
sított jóleső részvétért.

A gyászoló család

Nyilvános köszönet.
Bold. Krisch Lipót elhunyta alkalmából 

koszorú megváltás elmén szegények segé­
lyezésére adakoztak : az elhunyt gyerme­
kei : 200 koronát, Frisch László 20 koronát, 
Lüderer Róza 10 koronát, Engelmann An­
tal 10 koronát, Wolf Kálmán és neje 10 
koronát, Dr. Wolf Géza és neje 10 koronát, 
Simon Miksa 10 koronát, Dr. Lóke Mór 10 
koronát, Pollák Adolf 20 koronát, Neményi 
Géza 20 koronát, Berger Vilmos 20 koronát 
Dr. Varjas Gábor 20 koronát. Dr. Berger 
Sándor 20 koronát, Rosenberg Bernál 5 ko­
ronát, Kaszás Soma és neje 5 koronát, 
Hirsch Lipót 10 koronát, Klein lapot és 
neje 10 koronát, Berger Károly 10 koronát, 
Wolf Gyula és neje 5 koronát, Strausz Dá 
vidné 10 koronát, Nay Zoltán 10 koronát, 
összesen 445 koronát, mely nagylelkű ado­
mányért hálás köszönetét mond a segély- 
lettek névében, 1 apolezán, 1910. május hó 
20 án. A tapolezai „Izr. Szt. Egylet“ elnök 
sege.

1909. B. 454 -'8 sz.

Ö Felsége a Király Nevében!
A tapolezai kir. járásbíróság mint büntető 

bíróság magánlaksértés, rágalmazás és becsü­
letsértés vétségével vádolt Vas József, becsü- 
letsértés vétségével vádolt özv. Neu Lajosné 
szül. Hamburger Gizella elleni bűnügyben 
az özv. Neu Lajosné szül. Hambuger Gi­
zella, — Vas József, Molnár József, Bleuer 
Miksa, Borbély Joachim, Szőke Horváth 
Dávid, — Nagy Gergely és Német József 
mngánvádlók állal emelt vádok felett a Ta- 
polczán 1909. évi november 8-án és folyta­
tólag december 20-án Grün Gyula kir. iá 
rásbiró, Szántó Józsel jegyzőkönyvvezető, 
Dr Berger Sándor es Dr. Kovács Vilmos 
védők részvételével megtartott nyilvános tár­
gyalás alapján a vád es a vedelem meg­
hallgatása után alul irt helyen és napon kö 
vetkezűleg

özvegy Neu Lajosné sz. 1 lam burger Gizel­
lára nézve Két (2) napi fogházra és Vass 
Józsefre nézve egy és egy (1X1) napi fog­
házra átváltoztatandók.

Kötelezi a bíróság özv. Neu Lajosné sz. 
Hamburger Gizella és Vas József terhelte­
ket az esetleg felmerülendő rabtartási költ­
ségnek a m. kr. kincstár részére egyen - 
kint az 1890. 43. t.-c. értelmében leendő
megfizetésére. — Kötelezi a bíróság özv. 
Nett Lajosné szül. Hamburger Gizella ter­
heltet 30 kor. képviseleti es ti kor. eljárási 
költségnek Molnár József, Bleuer Miksa, 
Szőke Horváth Dávid, Nagy Gergely, Né­
meth József és Borbély Jóáchim nyirádi la­
kos magánvádlók részere, Borbély Jóáchim 
magánvádló részére kétszeri fuvarcimén 12 
kor. kétszeri napidij címen 4 kor. Nagy 
Gergely m.-vádló részére kétszeri fuvarci­
mén 12 kor. kétszeri napidij címen 4 kor. 
Molnár József m-. vádló részére egyszeri napi- 
díj címén 2 kor. Bleuer Miksa magánvádló 
részere kétszerinapidij címen 4 kor. Szőke 
Horváth Dániel m-.vádló részére kétszeri 
napidij címen 4 korona es Németh József 
m.-vádló részére kétszeri napidij címen 4 
korona eljárási költségnek az Ítélet jogere- 
jüvé váltétól számítandó ló nap alatt vég­
rehajtás terhe mellett leendő megfizetésére.

Egyrészt özv. Neu Lajosné sz. Hambur­
ger Gizellának másrészt Vas Józsefnek a 
bíróság egymás irányában eljárási és képvi­
seleti költséget meg nem itel.

Vas Józsefet a bíróság az ózv. Neu La­
josné sz. Hamburger Gizella nyirádi lakos 
sérelmére Nyirádon 1909. évi szeptember 
4-én elkövetett a btk. 258 §-ába ütköző e 
§. szerint minősülő rágalmazás vétségnek és 
a btk. 201 §-ba ütköző, e § szerint minő­
sülő becsületsértés vétségének vádja alól a 
Bp. 320 § 3 illetve 2 pontja alapján felmenti. 
Végül a bíróság a btk 277. g. alapján elren­
deli, hogy az Ítélet egész terjedelmében in­
dokaival együtt a „Tapolezai Lapok “-ban 
özvegy Neu Lajosné szül Hamburger Gi­
zella költségén egyizben közzétételük.

május 51.
állapotuk. Mindeme nyomatékos enyhítő kö­
rülmények Vas József javára a btk. 92 §- 
ának alkalmazását indokolják.

Vas Józsefnek ama beismert és Nagy 
Szabó Károly és Szőke Dávid tanuk által 
igazolt ama kijelentése mikép a fenti alka­
lommal azt mondotta, hogy özv. Neu La­
josné sz. Hamburger Gizella kutyarágott 
húst mért ki, nem büntethető és Vas József 
a rágalmazás vádja alól a Bp. 326. g. 3. 
pontja alapján felmentendő volt, mert a be­
szerzett közigazgatási iratok szerint özvegy 
Neu Lajosné sz. Hamburger Gizellára a 
fenti állítás rábizonyult és igy Vas József 
kijelentése valótlan tényállítást nem tartal­
maz.

A becsületsértés vétségének vádja alól 
\ as Józsefet a Bp. 326 g. 1 pontja alap­
ján fel kellett menteni, mert tagadásával 
szemben nem volt beigazolható, hogy lenti 
alkalommal özvegy Nett Lajosné sz. Ham­
burger Gizellának azt mondta volna, hogy 
ez egy fokhagymáért megesküszik.

A költséget tárgy azó rész a Bp. 479, 480 
§-ain az 1890, 43 t.-c.-en alapszik.

Özv. Neu Lajosné sz. Hamburger Gizel­
lának és V as Józsefnek egymás irányában 
költség a kölcsönös vétkesség kimondása 
miatt nem Ítéltetett meg.

Az Ítélet közz ététele özv. Neu Lajosné 
szül. Hamburger Gizella költségén a btk. 
277 g-a alapján volt elrendelendő.

Tapolcza, 1909. december 20-án.
Mütter 

kir. járásbiró.

579 B. 1910. sz.

Ö Felsége a Király Nevében!

Indokok:

ítélt
A bíróság nzv Neu Lajosné szül. Ham­

burger Gizella taliándörügdi szül. nyirádi 
lakos, 33 eves, izraelita, özvegy, egy gyer­
mek anyja, vagyonos, Írástudó, koresma- 
rosnő es v, gyeskereskedőnő terheltet a btk. 
261 it ába ütköző, c t; szerint minősülő be- 
csú’ct sértés vcls'gvb n, c" követ ve z ált I, 
hogy Nyiladon 1909. évi szeptember Len a 
nyirádi kö. ség elöljáróságról azt mondotta, 
hogy meg skősznek egy koronáért.

Vas József nyirádi szül. es lakos, 33 
eves, rk. nős, 2 gyermek apja, kisbirtokos 
és községi'író, vagyonos, Írástudó terheltet 
a btk. 332 §-ába ütköző e § szerint minő­
sülő magánlaksértés vétségében, elkövetve 
az által, iiogy özvegy Neu Lajosné szül. 
Hamburger Gizella korcsmahelyiségéből 1909 
évi szeptember 4 én a tulajdonosnő által 
ismételtén kiutasiltalván, egy darabig ott 
időzött es kijelentette, hogy nem me y el, 
vétkeseknek kimondja cs ezért özvegy Neu 
Lajosné s. ül. Hamburger Gizella terheltet 
a btk. 201 tj-a alapján Húsz (20) korona 
pénzbüntetésre Vas József terheltet e btk. 
332 tj a alapján a 92 t; alkalmazásával Tíz 
(16) korona ló es Ot jö) korona mellék- i 
pénzbüntetésre Ítéli.

A pénzbüntetések az iteiet jogerőre emel­
kedésétől számítandó lő nap alatt az 1892 
27. 1. c. 3 §-ában meghatározott célokra 
végrehajtás terhével lefizetondók es behajt­
hatatlanság eseten a btk. 53 ij-u értelmében

Özv. Neu Lajosné sz. Hamburger Gizella 
vegyeskereskedőnő és korcsmárosnő nyirádi 
lakos tagadásával szemben Nagy Szabó 
Károly, Schulcz Ferencz és Szőke Dávid 
tanuk hit alatti vallomásaival be van bizo­
nyítva, hogy ő 1909 évi szeptember 4 én 
korcsmahelyiségében Vas József nyirádi 
községbiróval szóvitába elegyedvén, ennek 
a nyirádi község elöljáróságra vonatkozólag, 
me.ynek tagjai Vas Józsel bíró, Molnár Jó­
zsef jegyző, Bleuer Miksa, Borbély Jóáchim, 
Szőke Horváth Dávid, Nagy Gergely és 
Németh József nyirádi lakósok azt mon­
dotta, hogy azok megesküsznek egy kom 
náért.

If tényállás alapján arra való tekintettel, 
hogy az elöljárók név szerint külön nem 
neveztették meg özv Neu Lajosné született 
Hamburger Gizellát a nyirádi község elöl­
járóság sérelmére elkövetett egy rendbeli 
becsületsértés vétségeben vétkesnek kimon­
dani és a fenti büntetéssel sújtani kellett.

Vas Józsel terhelt tagadásával szemben 
Lise'e herencz és Sclui'cz Ferencz tanuk 
Inl alatti vallomásaival be van bizonyítva, 
hogy Vas Józsel terhelt, a ki nem mint 
vendég jött a korcsmába, hanem valakit ke 
resett, miután özv. Neu Lajosné sz. Ham­
burger Gizella korcsmárosnő vele összeszó­
lalkozott, ez által ismételten kiutasittatott, 
de vonakodván eltávozni, egy darabig még 
ott időzött a tulajdonosnő kifejezett akarata 
ellen es még egy darabig porolt is vele.

Tekintettel arra, hogy Vas Józsefnek fenti 
alkalommal a korcsmában való megjelenése 
tisztán magánjellegű volt, jogellenes ott 
időzése a tulajdonosnő akarata ellenére a 
magánlaksértés vétségének is mérveit fog­
lalja magában és a vétség tényálladékát ki­
menti, Vas Józsefet magánlaksértés vétsé­
gében vétkesnek kimondani és a fenti bün­
tetesse! sújtani kellelt

Enyhítő körülmények gyanánt mérlegel- 
teltek mind terhelt javára büntetlen előéle­
tűik es vádbeli alkalommal felindult kedély

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint 
büntető telebbviteli bíróság a Dr. Fritz Jó­
zsef kir. törvényszéki bíró elnöklete alatt, 
Szalay László és Skóday Aurél kir. tör­
vényszéki bírák valamint Fülöp Jenő kir. tör- I vényszéki jegyző, mint jegyzőkönyvvezető 
részvétele mellett alakult itelőtanácsa a be­
csületsértés vétségével vádolt özv. Neu La­
josné sz. Hamburger Gizella, továbbá a ma­
gánlakássértés, rágalmazás es becsületsértés 
vétségével vádolt Vas József elleni bűin ügy - 

I ben, a melyben a tapolezai kir. járásbíróság,
I 1909. deczember hó 20. napján 1909. b’.
} 454 8. sz. a. Ítéletet hozott, a Vas József 
I vádlott részéről bűnösségének a megállapi- 
I tása, továbbá úgy a saját, mint védője ré­

széről özv. Neu Lajosnénak csupán csak 
: egy rendbeli becsületsértés vétségében való 

bűnösségének a kimondása, valamint a költ- 
i ségek meg nem állapítása, özv. Neu Lajos­

né vádlott részéről pedig a bűnösségének a 
megállapítása, s költségeinek meg nem ité- 

1 lése, végül Vas Józsefnek a rágalmazás és 
j becsületsértés vétsége alól való felmentése 

miatt bejelentett felebbezés következtében 
I özv. Neu Lajosné sz. Hamburger Gizella és 
I Vas Józsel vádlottak nem különben Dr. 

Dubay István ügyvédjelöltnek, és Dr. Ber­
ger Bela ügyvédnek- mint védőnek jelenlé-

: lében Zalaegerszegen 1910. február, hó 10 
napján megtartott nyilvános ülésében vizs
gálát alá vevőn a vád és a védelem meg- 
halgatása után következőleg

ítélt

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint 
büntető telebbviteli bíróság a kir. járásbí­
róság Ítéletét azon részében, amelyben Vas 
József vádlott a blkv. 332. § ába ütköző és 
minősülő magánlaksértés vétségében bűnös­
nek mondatott ki, n bp. 385. § a I. a pont­
jába ütköző anyagisemmiségi ok miatt a 
Bp. 554. §-a 2. bekezdése alapján megsem­
misíti, és nevezett Vas József vádlottat az 
ellene emelt ezen vád, és következményei­
nek a terhe alól n Bp. 3L6. § a 1. pontja 
alapján felmenti.

Az Ítéletnek egyéb részét a Bp. 554. §-a 
2 bekezdése alapján helybenhagyja, mégis
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Tapolcza, 1910.
azzal a változtatással, hogy a 
felmerült összes költségeket 
megszünteti.

Indokok :

felek között 
kölcsönösen

A kit. járásbíróság ítélete ellen tellebezést 
jelentett be : 1. Vas József vádlott es pedig 
biinü sségének megállagitása és költségeinek 
a meg nem Ítélése, továbbá úgy ő, mint 
védője azért, mert özv. Neu Lajosné sz. 
Hamburger Gizella csupán a községi elöl­
járóság sérelmére, tehát csak egy rendbeli 
becsiilelséités vétségében mondatott ki bű­
nösnek. 2. Fellebezést jelentett be, az elsü­
li Íróság ítélete ellen özv. Neu Lajosné szül. 
Hamburger Gizella is és pedig, a btkv. 92. 
§-ának Vas József vádlottal szemben való 
alkalmazása, s a becsületsértés és rágalma­
zás vétségének, a vádja alól való felmentése, 
végül saját bűnösségének a megállapítása 
és költségeinek a meg nem Ítélése miatt.

Ami a Vass József vádlottal szemben a 
btkv. 333. §-ába ütköző és minősülő magán­
laksértés vétséget illeti, a kir. törvényszék 
az elsőbiróság előtt lefolytatott tárgyalás 
során felvett bizonyítás adatai alapján ugyan­
csak tényként állapította meg, hogy Vass 
József 1909. szeptember hó 4-én betért özv- 
Neu Lajosné korcsmájába ahol, amikor őt 
özv. Neu Lajosné meglátta, vele szóváltásba 
elegyedett, mely szóváltás után korcsmájá­
ból való távozásra hívta fel, eme felhívásnak 
azonban Vas József eleget nem tett és to­
vábbra is korcsmahelyiségben maradt.

Való tehát, hogy Vas József 1909. szep­
tember hó 4-én özv. Neu Lajosné korcsmá­
jában benn tartózkodott s hogy onnét felhí­
vás daczára el nem távozott, de a korcsma 
nyilvános helyiség lóvén az oda való beme­
netel és az ott való tartózkodás még egye­
did meg nem állapítja a magánlaksértés 
vétségét, annál kevésbbé, mert Vas Józsel 
oly botrányos magaviseletét, mely a korcs­
mából való eltávolítását vonta volna maga 
után, nem tanúsított, sőt mint bizonyítva 
van a közte, és özv. Neu Lajosné között 
lefolyt szóváltásra özv. Neu Lajosné szolgál­
tatott okot.

A kir. törvényszék, tehát mindezek alapján 
Vas József vádlottal szemben a btkv. 332. 
tj-ába ütköző s minősülő magánlaksértés 
vétségének a tény ál ladék át fennforogni nem 
látta.

Minthogy pedig a kir. járásbíróság ennek 
daczára bűnösnek mondotta ki Vas József 
vádlottat a btkv. 332. §-ába ütköző magán­
laksértés vétségében, ezért itelete a Bp. 385. 
§-a I. a. pontjába ütköző anyagisemmiségi 
ok miatt meg volt semmisítendő s nevezett 
vádlott az ellene emelt ezen vád és követ­
kezményeinek a terhe alól a Bp, 326. §-a 
I. pontja alapján lel volt mentendő.

Ami az Ítéletnek özv. Neu Lajosné szül. 
Hamburger Gizella vádlottra vonatkozólag a 
btkv. 261. §-ába ütköző és minősülő becsü­
letsértés vétségét illeti e tekintetben elfogadta 
a kir. törvényszék, a kir. jársbiróság előtt 
megtartott tárgyalás alapján megállapított 
tényállását, mert az helyesnek találta.

Minthogy pedig e tényállás és az abból 
levont jogi következtetés alapján a kir. já­
rásbíróság helyesen állapította meg, Neu 
Lajosné vádlottnak az egy rendbeli becsület- 
sértés vétségében való bűnösségét, büntet­
hetőségét, cselekményét pedig a törvény 
rendelkezéseinek megfelelőleg minősítette, 
úgyszintén a büntetést is a fennforgó eny­
hítő körülmények figyelmébe vétele es azok 
kellő mérlegelése mellett szabta ki, ugyan­
ezért Ítélete ezen részében helybenvolt ha­
gyandó.

De helybenhagyta a kir. törvényszék, az 
elsőbiróság ítéletének Vas Józsel vádlottra 
vonatkozólag a btkv. 258 tj-ábn ütköző s 
minősülő, továbbá a btkv. 261. § ábi ütköző 
és minősülő becsiiletsértes vétségének a vádja 
és következményeinek a terhe alól való fel­
mentését érintő részét is és pedig a rágal­
mazás vétségére vonatkozó részét azért, 
mert a beszerzett közigazgatási iratok alap­
ján a kir. törvényszék és azt állapította

TAPOLtZAI LAPOK
meg, hogy amikor Vas József, özv. Neu 
Lajosné szül. Hamburger Gizellának azt 
mondotta, hogy „kutya rágott húst vágott" 
valótlan tényt nem állított.

A becsületsértés vétségére vonatkozó ré­
sze tekintetében pedig helybenhagyta, az 
elsőbiróság, Ítéletét a kir. törvényszék, mert 
vádlott tagadásával szemben sem az első, 
sem a felebbviteli tárgyalás adatai nem 
szolgáltattak oly bizonyítékot, a melyekből 
megállapítható lett volna, hogy özv. Neu 
Lajosné szül. Hamburger Gizellát, azzal a 
meggyalázó kifejezéssel illette, hogy „egy 
koronáért megesküszik.“

Végül, ami a költségekre vonatkozó in­
tézkedést illeti ezt megszüntette a kir. tör­
vényszék felek között azért, mert egyrészt 
özv. Neu Lajosné bűnössége, megállapittat- 
ván, másrészt pedig Vas Józseffel szembeni 
feljelentése sem gondatlan sem pedig min- 
don alapot nélkülöző feljelentésnek nem te­
kinthető.

Zalaegerszeg, 1910. feb. hó 10. Dr. Degré 
kir. tövényszéki elnök s. k. Szalay László 
előadó s. k. (P. H) E másolat hiteléül 
Paksa Lajos. kir. járásbirósági kezelő.

1909. B. 454/12 sz.

Végzés.

Ezen 1. és II. bírósági ítéletek Vass Jó­
zsef és társai nyirádi lakos magánvádlók 
igazolt képviselője Dr. Berger Sándor ta- 
polczai ügyvédnek azzal adatnak ki, hogy 
a 11-od bírósági itclut az 1910. évi február 
hó 10-én jogerős lett

Tapolcza, 1910. március 10.

Müller 
kir. járásbiró.

május 22.
280. szám 1910.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai kir. járásbíró­
ság 1910. V. 206. és 207. sz. végzése álul 
Fleischman és Fürst, Hiller Ignácz és fia 
cég végrehajtók javára Keszthelyi-ntea 
12 számú házban 816 K. 80 f., 661 K. 7ó 
Hl lér tőke és járulékai erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával bírói lag felül 
és lefoglalt és 3299 koronára becsült bolti 
berendezés és cikkekből álló ingóságoknak 
nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 

- Tnpolezán leendő eszközlésére
19 0. év május hó 27. napjának 

délelőtt 8 órája órája
határidőül kitózetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881 LX. t.-c. 107. és 107. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára illetve 
az 1881. évi LX. t.-cz 108. §-ban megálla­
pított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Tapolcza, 1910. évi május no 12.
Kerkápoly, bír. végrehajtó

Polgári iskolát végzett
jó h ízből való Ilii

T AfiOflCZflAK
felvétetik.

Czirn a kiadóhivatalban.

Hirdetések felvétetnek
a kiadóhivatalban.

Tapolczáról
OH

Vidékéről
látképesleve-

lezőlapok
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LOWY B.
könyvkereskedésében,
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REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázold, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u m. : üveg-, cim- templom, 
sztba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

Kapható !<*árany-aszfalt
■ lemez, kátrány, 

karbolium, grossol, stukatur- 
rádfonat és écietett mész a 
legolcsóbb áron

Keszler Aladárnál,
r.i -r.2 Tapolczán.

Szentgyörgyhegy Iában, Kisapáti köz 
ség határában (Diskán) fekvő, mintegy 

három m. hold, jókarban levő

SZŐLŐBIRTOR
fölszereléssel együtt eladó
Villaszerű borház ; ebben szoba, kony 
ha, tágas présház, veranda (gyönyörű 
kilátással), arattuk tagas pince. Két 

lóra istállóval.

KcHzfer O \r 11 1 i-x
____ tapolezai lakos- lulojdonos,

A Sümegi-utczában levő haza mól 
eladom, esetleg szőlővel elcserélem.

Az épületben van 4 szoba a szük­
séges egyé helyis éggel, külön épü­
letben mosókooylu us iá ház, nagy 
kert, lugassal ; a házban villany be­
vezetve, s adómentes az épület ; a 
telek kiterjedése IWO öl

Értekezhetni lehel velem bármikor. 
Tapolcza, 1910. aptilis 2(5.

Horváth Jenő
főjegyző.

T ÁPOL CZ A1 1. a P 0 K

2380. szám. tkv. 1910.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcza! kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírre teszi, miszerint 
Ullinann Lipót tördemiczi lakos végrehai- 
lalónak Gámper Gábor és neje Németh 
Róza tapolezai lakosok végrehajtást szen­
vedők elleni 76 korona és síj fillér és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a - árverés a ta 
polezai kir járásbiróság mint telekkönyvi 
hatóság területén levő Gámper Gábor 
neje Nemeth Róza nevén 
ingatlanokra: a tapolezai I 
t 6120 hrsz. alatt palánko- 
404 korona, 1453. sztjkvi 4nö 
helyi dülőbeli rétre 89 kot u 
viszlói szántóföldre 85 kor 
tjkvi 5469 b. tirsz. vizslói 
korona, az 1519. sztjkvi I ; 
helyi rétre 71 korona, 54 7 i 
szántóföldre 88 korona, 4' > i; 
helyi rétre 136 korona, az I 
ló szántóföldre 116 korú i 
köleshelyi rétre 75 koron 
viszlói szántóföldre 177 
megállapított kikiáltási árb 
erre határidőül :

es
álló következő 
106 sztjkvben 

szántóföldre 
2 hrsz. köles- 

n. 5172. hrsz. 
ma, 1783. sz. 
nmtóföldre 49 
11 hisz. köles- 

h rsz. viszlói 
hrsz. köles- 

lirsz. visz- 
4051. hrsz. 
5470. hrsz.

1' ma, ezennel 
!rendeltetik és

1910 évi junius hó 17 napjának 
délelőtti 10 óraja

alulírott telekkönyvi hatósághoz kitüzelik.

május 22.
Az ingatlan a kikiáltási ár két harmadá­

nál alacsonyabb áron el nem adatnak.
Árverezni szándékozók tartoznak a ki­

kiáltási árnak 20 ’’/„-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg a bíróságnál való elöleges 
leleteiét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál, és Tapolca községházánál be­
tekinthetek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolcza, 1910. évi május hó 3-án.
Müller, sk. kir. járásbiró.

A kiadvány hitelesítéséül . 
dán István kir. tkkönyvvezelő.

Tiilliándörögd község határá­
ban fekvő

170 kát. hold földbirtok
folyó évi október hó 1-én
haszonbérbe adatik. Ajánlatokat

Sturmer József cs. és kir. főhadnagy
Székesfehévárra

keretnek.
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^ <'ti'i"<> valahára moyjötl a várva várt

ÜSTÖKÖS CSILLAG,
amelynek megjelenésével, van szerencsén a mélyen tisztelt fo­

gyasztó közönség tudomására adni, hogy a
f^t ií> licz-fóie házban,

MAIí T<ÍN-lt ATI ]! -14P MIíLLUdTT,
a mai Kor igényeinek teljesen megfelelő

FŰSZER ÉS CSEMEGE
le ii 1 < "> n I« vssi'gi üziletet

nyitottam. Úgy belföldön, mint külföldön számos éven át szerzett 
tapasztalatai n és előkelő üzleti tevékenységem folytán képes leszek 
a n. é. vevőközönség igényeit minden tekintetben, a legszolidabb 

és pontos kiszolgálással kielégíteni.
Midőn üzletemet az igen tisztelt vevőközönség figyelmébe ajánlom, 
szives pártfogását kérve vagyok őszinte tisztelettel

Tölgyesi János
fűszer és csemege különlegességek raktára
Az „Üstökös csilláé:-“hoz.

oooo c? oooooooooooooooooooooooooooc

SZOLLAR GA SPAR
épület- és miilakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenéhen.

Készít minden e téren előforduló épü let vasal ast, modern |i "Jj 
takanéktüzhelyeket, lépeső-, sin-, enkélypáesokat- és ^ 
vaskapukat.

szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor-

6
fejtő, szénkértegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprészeket.
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KEREKPRROK
elegáns, könnyű,

ELADAS tartós és o cső lampe? forrás. Szénsavdús, diätetlkus 
üdítő asztali ital. - Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.

Legtelltettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idillt gyomorhurut­
nál, székrekedésnél. Bright- 
fóle vesebajnál, lépdaganat 
n&l, máj bajoknál, sárgaságnál, 
a ny agosere he tegsége knél, 
légutak búrutos bántalmainál.

Styria
a maga nemében a leggazda 
gabb tartalmú gyógyforrás leg-
erólyesebb halassal. Fok épen 
indikálva: idült bélhurutnál, 
obsti páti ónál, epekőnél, elhízási 
hajlamnál, csúznál és cukor- 
betegségnél

Donáti

Ibnhicsonv tős/omszódsá 
gábíiii. íhnhicsonvtoimij ál 
lomástől 2 kilométernyire. ;
1 ín laton tol 1 t kilóm trm1 eső. 
Kisörsi szőlőhegy vasul i meg­
állóval. ugyan e hegyközség­
ben fekvő

7 hold 708 i >öi
területű

JVIngéty-fele, évi 200 250 ill hoi ho­
zamú, nagyreszt lizlmg, dinka oltvány 
fajokkal beül letet szőlő,
2 szobás emeletes villa, veran­
dával ók konyltaliel yiséggel. 
alul présház ős pince, kü- 
lönópület alatt 8 marhára 
való isi á ló. félszer, raktár 
helyiség és sertésól. külön 
épület alatt vincellérlakással. 
150 lil. tavalyi és leendő uj 
borterméssel, az összes pin­
cegazdasági felszerelésekkel | 
együtt 40.00O forintért eladó.

Értekezni leled Geiszler 
József urad. intéző tulajdo­
nosnál lakik Gäbe Somogy 
megye1. Ügynökök nőm dí­
jazta Inak.

?AUK VinvfOS
vasgereskedóst?

... T A P O IV C 7. A.--------—

Árjegyzék ingyen.
Kizárólagos elárusító :

Molnár Kálmán
mulakatosnál

r.-ipolo/n.

{y Legdusabb, 
természetes magnézium- 

glaubersósForrások.
Főraktár Magyarországon !

Hoffmann József Budapest V. Báthory utca

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár .•

Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonig 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sértés zsir, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAMT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBASZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.

PIqkassTIGLICZ ARMlNfSÜ

BgligailiElil

Stiglicz Armin újonnan! 
átalakított modern órás és 
lékszer üzlete.

Húsz éves üzleti jó hír-' 
nevem jó munkát és jó| 
árut biztosit.

STIGLICZ ÁRi,
órás és ékszerész.

X ÍE)iEÖ

; asszonyak tisztítanak

L
i

Vjánlja állandóan nagy válás téku raktárát, Nechwlle 
Ferv'ncz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készilőjenek főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomási!, Mayfarth es Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rcndelke-

Szénkénegezók ügy,/., isoy,). Borszivattyuk és 
tömlők (I leim ivh rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai

szölöpreseKböl,
Lülichi es Pieper vadászfegyverekből,
-n.dennemü uüm és szölöszeti ppokliji

Nehez első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatok.

Állandó nagy raktár hasznait vasúti 
sínekből es vasgerendákból

Kiadó.
Egy emeleti lakás erkéllyel, 4 szoba, 
fürdő-szoba, vízvezeték és villanynyal

Kardos-házban, Tapolcza Főtér,
Ugyanon egy teljes bolti bereotós

e i a il ö.

j |fq); A •’ • ftj $2. ífőszer a Vila
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Üzlet átvétel.
, Van Szerencsem a n. é. közönséget értesíteni, hogy 

IIZV Kovács György né vendéglőjét átvettem, és azt

FOLYÓ HÓ 20-AN ŰRNAPJÁN
ünnepélyesen megnyitom.

Amidőn elődöm nevében az eddigi szives pártfogásért
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ti' ', •* •• ' ' ‘ ^ I X v. 1 (l I 1117 ^ »VI i
i t fis köszönetét mordok, igyekezni logok, ho^y azt a jóin- 
dulaiu támogatást, a jövőben magamnak is kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel
Kovács Iván

vendéglős.

Nyomatott Lőwy B gyorssajtóján Tnpolczán.
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